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Ata nº 650/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezenove
(19) dia do Mês de agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, passou a palavra a Missionária Ilana Fernandes - Igreja Assembléia de Deus das Missões, para
fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 648/2025, não havendo discussão a mesma foi aprovada
por unanimidade. Convidou o Vereador Washington Jefferson de Castro, para entrega da Moção de
Congratulação, em face ao fisioterapeuta Everton Juliano Dimeira de Souza. Convidou o Vereador Carlos
Pontes, para entrega da Moção de Congratulação, em face de todos os envolvidos  nos jogos Escolares da
Juventude 2025, especialmente os atletas e membros da comissão técnica. Convidou o Vereador Yhgor Chagas,
para entrega da Moção de Congratulação nº 074/2025,  em face do Senhor Valter Costa de Almeida, em
reconhecimento por sua trajetória de vida e contribuição para o desenvolvimento de nossa cidade. Convidou o
Vereador Amauri Olartechea, para entrega de Moção de Congratulação em face ao casal William Jr. De Oliveira
Souza e Luana Souza da Silva pelos 10 anos de atuação à frente do Consultório Odontológico em nosso
Município. fez leitura do convite da  APAE  convidando a população para o dia 21 de agosto na quinta-feira às
08:00 hrs passeata da Semana Nacional de pessoas com deficiência intelectual é múltipla. ORDEM DO
DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea.  Fez
leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 037/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, altera o
nome da Via pública na “Rua K no bairro Jardim Bela Suiça” para Rua dos Frades Menores Capuchinhos”, no
Município de Rio Verde de Mato Grosso, Estado de Mato Grosso do Sul. Será encaminhado as Comissões para
fazerem pareceres. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 058/2025, de autoria do Vereador Robson
Rodrigues Machado, em face aos Frades Menores Capuchinhos, em discussão. O Vereador Robson Machado,
cumprimentou a todos,  comentou que tem uma história dentro da Igreja Católica, disse que já são quase setenta
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anos de dedicação e muita fé dos Frades, falou sobre os trabalhos sociais dos freis Frades  em  nosso
Município,  mencionou que o Frei Davi do Morro visitava os doentes, comentou que esses freis acolhia toda
população carente de Rio Verde, mencionou ser uma simples homenagem aos Frades, pelo carisma e carinho
pela nossa comunidade, parabenizou todos os Freis pelo trabalho prestados nesses setenta anos. O Vereador
Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, mencionou ser Evangélico, comentou que os freis Capuchinhos  são a
história da nossa cidade, disse que se existe Rio Verde de Mato Grosso do Sul, e devido a Igreja Católica ter
iniciado a Festa de Maio no Município por isso surgiu o Município, mencionou que as igrejas fazem serviços com
muito amor a população que nenhum homem faz, mencionou que sua esposa acorda todos os dias ás cinco
horas da manhã para rezar, depois que vai para seus compromissos, falou que tem diferença de fé com sua
esposa mas que unem no mesmo propósito, parabenizou o Vereador por sua Moção. O Vereador Amauri
Olartechea,  cumprimentou a todos parabenizou o Frei Daniel por  seu trabalho prestado em prol da nossa
comunidade, mencionou que a Fé não tem barreiras  nem obstáculo quando é servido com amor e dedicação,
mencionou que se tivesse a presença de mais pessoas falando de Deus o mundo seria melhor, por falara o amor
de Deus. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, parabenizou o Vereador por sua Moção, mencionou que quem
fez seu casamento foi o Frei Cristovão,  disse que ele andava de batina e chinelo franciscana, parabenizou todos
os freis Franciscano que passaram pelo Município e todas igrejas que fazem o melhor trabalhos para
comunidade.  O Vereador Flávio Brito, comentou que teve a honra do Frei Sérgio fazer seu casamento ,
mencionou ser católico com muito orgulho, agradeceu a presença do Frei Daniel no Plenário. O Vereador José
Armando, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por sua Moção, mencionou que sua família são
católicos,  falou que quando era pequeno  lembra do Frei Cristovão chegando de carroça na Colônia Paredes
para rezar missas,  na Escola Israel Alves Pereira.  Mencionou que futuramente o Frei comprou um jipinho para
seu transporte. A Vereadora Vanilda Lopes, cumprimentou a todos, falou ser uma emoção que enche seu
coração, disse que foi batizada na Igreja Católica, mencionou o que seria se não tivessem os freis, padres e
capuchinhos, que são interligados em orações, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovado por unanimidade. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 038/2025, de autoria da Vereadora
Vanilda Lopes dos Santos, que dispõe sobre incluir no Calendário Oficial de Eventos do Município o dia 30 de
agosto como “Dia Municipal da Corrida Lilás – Mulheres em Movimento pela Vida, no âmbito da Campanha
Agosto Lilás; será encaminhado às comissões para fazerem pareceres. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito agradeceu a presença de todas as mulheres e descreveu o projeto como de grande relevância para a
cidade, ressaltando que, em resumo, visa à proteção das mulheres. Em seguida, solicitou que todas se
dirigissem à frente do plenário para registro de uma foto, em atenção à propositura do projeto. A sessão foi
suspensa por dois minutos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° Vice-
Presidente Joanes Vieira Pimentel. O Presidente passou a palavra para a  vereadora Vanilda Lopes do Santos
para comentar a respeito do projeto de sua propositura.  A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou
a todos e relatou que tomou a iniciativa do projeto porque alguém teve a coragem de levantar essa bandeira,
fazendo um agradecimento especial ao PROMUSE (Programa Mulher Segura), bem como às soldadas e à
sargenta presentes. Comentou que se tratava de um tema não apenas atual, mas necessário e urgente: o
combate à violência contra a mulher. Afirmou que o mês de agosto é marcado pelo Agosto Lilás, o mês da
coragem contra o medo, de conscientização e de luta em defesa da vida das mulheres. Explicou que apresentou
projeto que inclui, no calendário municipal, o último dia do mês de agosto em alusão ao Agosto Lilás, com o
objetivo de fortalecer ações de mobilização, prevenção, orientação e enfrentamento à violência doméstica e
familiar. Ressaltou que a violência contra mulheres destrói famílias, fere sonhos e interrompe vidas. Destacou
que, com o projeto, não deseja apenas lembrar, mas sim agir e promover campanhas educativas, palestras,
caminhadas, corridas e outras atividades que despertem ação e consciência na sociedade. Pontuou que é
fundamental envolver as escolas, os órgãos de segurança, as secretarias municipais e toda a comunidade. Disse
que o Agosto Lilás representa a coletividade e que cada gesto de denúncia, cada palavra de apoio e cada política
pública aprovada pode salvar uma vida. Convidou a todos para a Corrida Lilás, a realizar-se no dia 30 de agosto,
e encerrou sua fala reforçando que cada um deve fazer sua parte para dizer basta à violência contra a mulher,
agradecendo a todos e afirmando: “Lugar de mulher é onde ela quiser.” O Presidente, Joanes Vieira Pimentel
passou a palavra para o 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei n° 031/2025 no qual dispõe sobre a denominação da praça localizada
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na Rua Antídio de Souza Guedes com a Rua Moises Neri, no bairro Barra Verde, como Praça Vereador Fracil
Rezende, e dá outras providências. Se tratando de parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final ao Projeto de Lei ao Projeto de Lei n° 031/2025. Foi colocado em discussão. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo cumprimentou a todos e pediu a parceria dos demais vereadores para a aprovação do projeto
que homenageia uma pessoa que contribuiu para a construção do município. Explicou que a praça que receberá
o nome está localizada em frente à casa onde o Sr. Fracil Rezende residiu até seu último dia de vida, ressaltando
que se trata de uma justa forma de homenagear sua família. Relatou um pouco da trajetória do homenageado e,
por fim, agradeceu a todos. Não havendo mais discussão, o parecer foi colocado em votação. Parecer aprovado
por unanimidade. A palavra foi passada para o 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do parecer da
Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei n° 031/2025 no qual dispõe sobre a denominação da praça localizada
na Rua Antídio de Souza Guedes com a Rua Moises Neri, no bairro Barra Verde. como Praça Vereador Fracil
Rezende, e dá outras providências. Se tratando de parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão
foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. Sendo assim. Projeto aprovado. O Presidente
passou a palavra ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura ofício n° 364/2025 do Executivo que dispõe
sobre o veto parcial do projeto de lei n° 019/2025. O veto foi colocado em discussão, não havendo
manifestações, passou à votação. Registrou-se um voto contrário do vereador Yhgor Chagas Correia de Melo,
sendo que os demais vereadores presentes votaram favoravelmente, sendo assim parecer aprovado. A palavra
foi passada ao 1° Secretário. Fez leitura do parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Fiscalização
Financeira ao veto parcial do Projeto de Lei do Executivo n° 019/2025 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
Orçamentárias para o exercício de 2026 LDO e da outras providências. O Parecer foi colocado em discussão,
não havendo discussão foi colocado em votação. Registrou-se um voto contrário do vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo, sendo que os demais vereadores presentes votaram favoravelmente, sendo assim parecer
aprovado. O Presidente passou a palavra ao 2° Secretário, José Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção de
Congratulação n° 081/2025 de autoria do vereador José Armando da Fonseca, em face das representantes da
sala do empreendedor. Se tratando de moção foi colocado em discussão. O vereador José Armando da
Fonseca cumprimentou a todos e destacou o trabalho de Rose Brioche, Larissa Astral e Jania Proenza,
integrantes da Sala do Empreendedor do município. Relatou que acompanhou de perto a trajetória vitoriosa da
equipe, lembrando que, quando ocupava o cargo de Secretário de Desenvolvimento, a Sala havia conquistado o
selo prata e posteriormente o selo ouro. Ressaltou que, graças ao currículo e ao bom atendimento das
servidoras, a Sala do Empreendedor alcançou o selo diamante, parabenizando toda a equipe pela conquista.
Destacou ainda que, entre os 79 municípios do estado, apenas dois possuem o selo diamante: Maracaju e Rio
Verde de Mato Grosso. Concluiu afirmando que a congratulação é justa e merecida. O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e parabenizou o vereador José Armando pela propositura da moção.
Ressaltou que a conquista do selo pela Sala do Empreendedor representa um novo cenário que o município tem
vivenciado por meio de parcerias e políticas públicas concretas, criando um ambiente favorável para investir,
empreender e transformar vidas. Parabenizou todos os envolvidos na Sala do Empreendedor, o SEBRAE pela
organização, os secretários e a Prefeitura Municipal. Por fim, solicitou permissão para subscrever a moção. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala destacando a trajetória da Sala do Empreendedor,
lembrando a conquista do selo ouro. Parabenizou o vereador José Armando, que na época era Secretário de
Desenvolvimento, reconhecendo sua boa gestão, bem como a Dra. Vanuza, que comandou a pasta no período
eleitoral, e a Secretária Luciene, ressaltando que essas três pessoas contribuíram significativamente para o
resultado alcançado. Não havendo mais discussão a moção foi colocada em votação. Moção aprovada por
unanimidade. A palavra foi passada ao 2° Secretário, José Armando da Fonseca. Fez leitura da moção de
congratulação 082/2025 com autoria do vereador Yhgor Chagas Correia de Melo ao Sr. José Rosa Filho.  Se
tratando de moção foi colocado em discussão. O vereador autor da moção Yhgor Chagas Correia de Melo
cumprimentou a todos e iniciou pedindo a parceria dos vereadores para a moção em face do José Rosa que é
um grande empreendedor do município e parabenizou toda a família por toda a trajetória ajudando a cidade. Não
havendo mais discussão, foi colocado em votação. Moção aprovada por unanimidade. O Presidente passou a
palavra ao 2° Secretário. Fez a leitura da Moção de Pesar n° 057/2025 pelo falecimento do Sr. Roque Salazar
ocorrido no dia 12 de agosto de dois mil e vinte e cinco. Foi colocado em discussão. O vereador Robson
Rodrigues Machado cumprimentou a todos, expressou seus sentimentos à família, relatou parte da história dele
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e, por fim, agradeceu a todos. Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação. Moção aprovada
por unanimidade. O Presidente Joanes Vieira Pimentel passou a palavra para o 1° Secretário, Amauri
Olartechea. Fez leitura da indicação n° 327/2025 com autoria do vereador Robson Rodrigues Machado, que
indica a Secretaria competente que faça o reparo na iluminação do Cemitério Municipal Santo Antônio II. Fez
leitura da indicação n° 378/2025 com autoria do vereador Yhgor Chagas Correia de Melo, que indica a
Secretaria competente faça com urgência a reforma da calçada localizada em frente ao Centro de Atenção
Psicossocial (CAPS). Fez leitura da correspondência do Executivo que comunica a população que está
ocorrendo no município a realização de recadastramento imobiliário. Fez leitura do convite enviado pela
Secretaria de Educação convidando todos os vereadores a estarem presentes no dia  20 de agosto na escola
Cívico-Militar onde receberão alguns vereadores do município de São Gabriel. Grande Expediente: O vereador 
José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e solicitou ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de
Obras e da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, apoio ao Assentamento Fama, que enfrenta dificuldades
pela falta de água. Relatou que o poço e a ligação com bomba já foram feitos, restando apenas a ligação da
Energiza, e sugeriu que a Prefeitura colabore realizando a escavação para interligar o poço à caixa d’água,
possibilitando a distribuição. Em seguida, apresentou requerimento ao Secretário de Obras, Ernani da Fonseca,
para que informe quando será realizada a acessibilidade, com construção de rampa, bem como a reposição das
telas de proteção nas três pontes de concreto do município, mencionando que tal indicação já havia sido feita
anteriormente sem providências. Por se tratar de requerimento, foi colocado em discussão. O vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo iniciou sua fala destacando que a solicitação também constava em sua pauta e
aproveitou a oportunidade para abordar a questão da acessibilidade na própria Câmara Municipal, mencionando
que as rampas encontram-se desgastadas, oferecendo risco de acidentes. Relatou ainda o perigo da falta de
acessibilidade nas pontes do município e finalizou agradecendo a todos. Não havendo mais discussão, o
Requerimento foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador José Armando
da Fonseca retomou sua fala apresentando mais um requerimento, desta vez direcionado ao Secretário de
Desenvolvimento Econômico, Rafael Gomes, solicitando a previsão para o retorno do funcionamento dos dois
caminhões que estão há 60 dias parados, causando grande falta neste período de seca. Se tratando de
requerimento, foi colocado em discussão. Não havendo manifestação, foi colocado em votação. Requerimento
aprovado por unanimidade. O vereador José Armando da Fonseca retomou sua fala ressaltando a importância
da acessibilidade no município que é uma causa que sempre defendeu. Comentou a relevância de seus
requerimentos para a cidade e por fim agradece a todos. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
cumprimentou a todos e apresentou pedido direcionado ao Secretário de Obras, Ernani Fonseca, solicitando
manutenção na Rua Piá, no Bairro Nova Rio Verde, onde se encontram erosões e valetas. Em seguida, leu a
resposta de ofício recebido da empresa Sanesul sobre a fluoretação da água que abastece o município,
destacando a previsão de saneamento e fluoretação para todo o estado e ressaltando a importância dessa
medida de tratamento, considerando a resposta relevante como instrumento de futuras cobranças. Relatou
também que esteve no Comando Geral da Polícia Militar, onde solicitou ao Coronel Renato dos Anjos a elevação
de Rio Verde de pelotão para companhia, possibilitando maior efetivo e recursos para a segurança pública.
Informou que o pedido foi atendido e que, na semana anterior, o município recebeu cinco novos policiais.
Concluiu agradecendo e afirmando que os resultados são reflexo de trabalhos realizados anteriormente. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e iniciou sua fala solicitando a recuperação da
Rua Maria Emília no trecho ainda não asfaltado, pedindo que fosse registrado em ata como solicitação conjunta
de sua autoria e da vereadora Vanilda Lopes dos Santos. Em seguida, indicou à Secretaria Municipal de
Desenvolvimento Econômico ou à Superintendência de Meio Ambiente a instalação de lixeiras em frente ao
Assentamento Fama. Parabenizou a Secretária de Cultura, Turismo e Esporte, Josi Madruga, a Secretária de
Assistência Social, Ana Miriam, e toda a equipe do Instituto Mirim pelo brilhante evento de fanfarras realizado no
final de semana. Também parabenizou a Vigilância Sanitária, em nome da Coordenadora Juliana Figueiredo e
sua equipe, pela campanha antirrábica realizada na zona rural, que em breve será realizada também na cidade,
reforçando a importância da saúde animal como parte da saúde pública. Solicitou ainda à Secretaria de Obras a
execução de acessibilidade, recuperação das grades e implantação de iluminação de LED nas pontes do
município, bem como, de imediato, a limpeza das pontes do município e  a fixação da placa de identificação da
ponte de concreto da Rua Joaquim Murtinho. Pediu também a limpeza geral do local onde será implantado o
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projeto da Orla até sua extensão final, ressaltando a presença de cacos de vidro e sujeira. Por fim, apresentou
requerimento à empresa Sanesul solicitando informações sobre o plano de saneamento da Rua Delamare, na
lateral da Prefeitura. Se tratando de requerimento foi colocado em discussão. Não havendo foi colocado em
votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retomou sua
fala comentando sobre a indicação feita à Secretaria de Saúde, lida anteriormente, solicitando a recuperação da
calçada do CAPS. Informou já ter conversado com a Secretária de Saúde, Aline Benvenutti. Em seguida, falou
sobre sua Moção de Congratulação ao Secretário de Educação, Valter Costa, ressaltando a diferença que este
faz no município. Disse reconhecer o trabalho da educação, destacou a boa avaliação do Secretário e mencionou
alguns de seus feitos. Comentou também sobre o convite feito pela coordenadora da Defesa Civil, Zudeli,
referente ao Dia D, que acontecerá no dia 25 (vinte e cinco) de agosto, na Praça das Américas, em alusão ao
Agosto Cinza, com palestras, blitz educativas e panfletagem, visando conscientizar a população sobre a
importância de não realizar queimadas. Realizou ainda a leitura do convite da comunidade Protea, referente à
palestra sobre autismo, que ocorrerá no dia 23 (vinte e três) de agosto, às 18 horas, na Escola Thomas Barbosa
Rangel. Por fim, agradeceu a todos. O vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. O
vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela
oportunidade. Apresentou duas indicações à Secretaria de Obras, solicitando: manutenção e tapa-buracos na
Rua Osvaldo Cruz, esquina com Estácio de Toledo Maciel, no bairro Jardim José Antônio, onde o problema se
repete constantemente e pode estar relacionado a infiltração de água. Retirada, poda ou limpeza de arbustos no
canteiro central da Avenida Eurico Sebastião Ferreira, esquina com a Rua Joaquim Murtinho, próximo ao Fórum,
pois a vegetação prejudica a visibilidade de motoristas e já ocasionou acidentes. Solicitou também ao prefeito
municipal, senhor Réus, e à secretária de Assistência Social, senhora Ana Mirim, a instalação de placa no
Instituto Mirim, que recebeu, por lei, o nome de José Laurentino dos Santos Filho (tenente Laurentino), em
homenagem ao seu legado na instituição e no município. Registrou a entrega de moção de congratulação aos
atletas da Escola Thomaz, à equipe técnica e ao motorista, responsável pelo transporte dos alunos. Destacou
que o esporte é saúde, vida e inclusão social, afastando jovens das ruas e das drogas, e que a homenagem
servirá de exemplo a outros estudantes. Encerrando, agradeceu a todos pela presença, destacou a importância
da participação popular e enviou um abraço à população de Rio Verde, pedindo a bênção de Deus sobre o
município.  A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos, iniciou sua fala cumprimentando o
presidente da Casa, nobres colegas vereadores e os presentes, destacando agradecimento especial a Ramilene,
à assessora Ana, à Neulinha pela ornamentação da sessão, à Thayna pela colaboração com os balões e à Ilana
pela oração. Ressaltou também a presença da Sargento Nayra e do comando feminino, em ocasião da moção e
do projeto de lei que institui, no município, a “Corrida Agosto Lilás – Mulheres em Movimento pela Vida”, a ser
realizada no último final de semana de agosto. Em seguida, solicitou ao Secretário Hernani a recuperação da rua
onde reside a família do senhor Zezinho, relatando que a via se encontra bastante danificada. Informou, ainda,
que encaminhará ofício à Energisa, pedindo a remoção de um poste instalado em frente à garagem da referida
residência, o que tem impossibilitado o proprietário de guardar seu veículo. fez também um apelo à população
quanto às queimadas urbanas, especialmente no período seco de agosto. Destacou os prejuízos à saúde,
sobretudo para crianças, idosos e pessoas com problemas respiratórios, além dos danos ambientais. Citou
ocorrências em bairros como Jardim Semirames, Paraíso Cacerense e Jardim Bela Suíça, pedindo
conscientização da comunidade. Ressaltou que pequenas ações, como colocar fogo em lixo ou vegetação seca,
afetam toda a coletividade. Defendeu a união de esforços da Secretaria de Meio Ambiente, Defesa Civil, Polícia
Militar e demais órgãos competentes para fiscalizar e, se necessário, punir responsáveis. Finalizou agradecendo
a Deus pela vida e saúde, reforçando o compromisso de representar e ouvir a população, sempre em busca de
uma cidade melhor para todos. Desejou a todos uma semana abençoada. O vereador Washington Jefferson de
Castro cumprimentou a todos, iniciou sua fala comunicando que a Energisa atendeu solicitação relativa à poda
de árvores na Rua 31 de Março, no bairro Nova Rio Verde. Relatou visita à Colônia São Luís e fazendas
próximas, destacando a hospitalidade dos moradores e, em especial, a senhora Dona Quinha, de 79 anos, que
zela pela igreja e pela comunidade local. Exaltou o valor cultural e histórico do Pantanal e convidou turistas a
conhecerem a região, sua pesca, suas fazendas e tradições. Agradeceu ao senhor Eberson pela recepção, ao
senhor Luiz da Águia Mote pela criatividade em peças artesanais, e citou o acolhimento de moradores como
Carlinho, Cláudia e Solange. Reforçou seu compromisso em representar o homem e a mulher pantaneiros,
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preservando a cultura e a fé do povo. Convidou a população para a caminhada no dia 30, às 15h, na Praça das
Américas, evento organizado em parceria com a Sargento Naira e a Polícia Militar. Manifestou indignação diante
do descarte irregular de animais mortos no bairro Jardim Aeroporto, classificando o ato como vergonhoso e
desrespeitoso ao meio ambiente e à população. Afirmou que estará presente no local para registrar e denunciar
a situação, reiterando seu compromisso de fiscalizar e defender os interesses do município. Encerrou
ressaltando a importância da simplicidade, humildade e respeito aprendidos com seus pais, reforçando que seu
gabinete é móvel, acessível e sempre aberto à população. O vereador Robson Rodrigues Machado
cumprimentou a todos, iniciou sua fala comentando a moção de autoria dos 11 vereadores em homenagem aos
Freis Capuchinhos, anunciando também o projeto que altera a denominação da Rua K para “Rua 3 Capuchinhos
Menores”, em reconhecimento aos mais de 70 anos de serviços prestados em educação, fé e assistência social.
Relatou viagem a Campo Grande com representantes da Ecoterapia, onde entregaram ofício à Receita Federal
solicitando apoio. Informou que até a primeira quinzena de setembro a instituição receberá um veículo para
transporte das crianças e famílias atendidas. Ressaltou também o pedido do servidor municipal Denilson
Caetano para aquisição de um carro-baú destinado à sinalização viária. Agradeceu ao delegado da Receita
Federal e ao deputado federal Geraldo Rezende pelo atendimento às reivindicações. Solicitou envio de ofícios de
congratulações à empresa Max10, pela realização da primeira Copa Juniores no Ginásio de Esporte, e à
empresa COASGO, pela primeira Copa Municipal de Futsal, estendendo os cumprimentos ao superintendente de
Esporte, professor Calinhos, e sua equipe. Parabenizou vereadores de legislaturas anteriores pelas emendas
que possibilitaram à aquisição de veículos para a Saúde, a Secretária Aline, o Prefeito Municipal, a equipe de
licitação e o Secretário de Educação, Professor Valter, pela aquisição de veículos com recursos próprios.
Registrou o sucesso do Festival de Bandas e Fanfarras, com participação de sete municípios, destacando a
apresentação do Instituto Mirim “Laurentino”. Solicitou ofício de parabenização ao diretor João Pedro
Bombonato e a Secretaria Ana Miriam, informando ainda que Rio Verde participará do Circuito Estadual em
Dourados. Cumprimentou a senhora Jandira Sá e os moradores da região do Pantanal, bem como a
coordenadora Edineide, da Comunidade São João Batista, pelo evento beneficente realizado. Reafirmou que seu
mandato está à disposição da população, ressaltando a importância das críticas construtivas. Informou que fará
indicação ao Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Gerson Claro, para concessão do título de
Utilidade Pública Estadual à Ecoterapia. Por fim, destacou a relevância do plebiscito sobre a alteração do nome
do município, reafirmou seu orgulho de ser rio-verdense e prestou homenagem às mulheres, em especial à sua
mãe, reconhecendo sua luta e dedicação. O vereador Joanes Pimentel Vieira Relatou a situação do
Assentamento Fama, onde os moradores enfrentam falta de água há mais de dois meses devido ao poço
principal ter danificado. Informou que, em ação emergencial, o Prefeito e a Secretaria de Desenvolvimento
providenciaram a perfuração de um novo poço, mas que ainda não está em funcionamento devido à pendência
da Energisa em realizar o rebaixamento da rede elétrica e a ligação da energia necessária para ativar a bomba.
Manifestou repúdio à demora da concessionária e pediu paciência à população, destacando que o caminhão-
pipa utilizado diariamente para abastecer os moradores está em manutenção devido ao uso intenso.
Parabenizou a Secretaria de Obras pelos trabalhos realizados em diversas regiões, citando a recuperação da
Ponte do Córrego Sucuri e outras ações que vêm beneficiando as comunidades rurais. Destacou a importância
da instalação de mataburros na região da Serra do Pindaivão, na Fazenda Mutum, para garantir a entrada do
transporte escolar e o acesso das crianças à escola, cobrando atenção especial do Secretário Ernani e do
Prefeito Réus. Mencionou ainda a futura construção da ponte no Córrego Água Fria, ressaltando que a obra
fomentará o turismo local, gerando emprego e renda, ao lado das atividades do agronegócio, comércio e
indústria. Anunciou que, na próxima semana, apresentará projeto de lei de sua autoria que institui a Educação
Financeira nas escolas públicas e privadas do município, com o objetivo de preparar as crianças para lidar
melhor com recursos financeiros no futuro. Finalizando, agradeceu à população que acompanha as sessões e
fez menção especial à professora Margareth, pela presença assídua e pelas contribuições trazidas ao
Legislativo. O vereador Flavio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao vice-presidente Joanes
Pimentel Vieira. O vereador Flavio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos, iniciou sua fala 
parabenizando a colega vereadora Vanilda pela propositura que institui, no município, a Corrida do Agosto Lilás,
realizada anualmente no final de agosto. Destacou a relevância do projeto, voltado à proteção das mulheres
contra o feminicídio, ressaltando que a iniciativa foi aprovada por unanimidade pelos 11 vereadores. Registrou
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ainda a participação da sociedade civil, de órgãos públicos, da Polícia Militar, da Polícia Civil, da Dra. Daniela, da
Sargento Naira e equipe, da secretária Dra. Aline, além de secretários e funcionárias municipais, que
contribuíram para o fortalecimento da ação. Parabenizou o prefeito municipal e sua equipe pela realização, no
último fim de semana, do encontro da Federação Estadual de Bandas de Mato Grosso do Sul, evento sediado
em Rio Verde. Destacou a apresentação da Banda Mirim, vinculada à Secretaria de Assistência Social, elogiando
a secretária Ana Miriam, sua equipe e os integrantes da banda pelo trabalho de qualidade e dedicação, que
levou o nome do município de forma positiva. Ressaltou, ainda, que a banda representará Rio Verde em
competição em Campo Grande, enaltecendo o esforço dos membros, dos pais e de toda a comunidade presente.
Parabenizou os organizadores da Copa COASGO, especialmente o jovem Kenner, filho da vereadora Vanilda
Lopes, pelo trabalho realizado em prol do esporte e pelo apoio da empresa Coasgo. Destacou a parceria com a
Prefeitura Municipal e a atuação do professor Carlinhos, reconhecendo o legado esportivo transmitido pelos pais
de Kenner. Em seguida, registrou os cumprimentos à empresa Max10, que patrocinou o campeonato de juniores,
ressaltando a estrutura oferecida e a valorização do esporte local. Destacou a participação dos atletas, a
competitividade saudável e o respeito dentro de quadra, bem como a presença da comunidade no ginásio,
fortalecendo o futsal como esporte tradicional no município. Em continuidade, enviou cumprimentos ao Sr. César
Gordinho, que realizou palestras às crianças e adolescentes, em parceria com entidades locais, destacando sua
contribuição social. Por fim, registrou agradecimentos aos vereadores da atual legislatura, que, por meio de
emendas impositivas, viabilizaram a aquisição de veículos para a saúde, em parceria com o Governo do Estado,
o Prefeito Municipal e Deputados Estaduais. Ressaltou o empenho conjunto da Casa Legislativa em definir novas
emendas para o próximo exercício, parabenizando os vereadores mais experientes e reconhecendo o
entusiasmo dos novos parlamentares. Desejou que Deus continue abençoando os trabalhos de todos,
reafirmando a importância da união em prol da população rioverdense. O vereador Amauri Olartechea
cumprimentou a todos, iniciou sua fala apresentando uma indicação solicitando, novamente, providências quanto
à manutenção do forro da rodoviária municipal, danificado por ventania ocorrida anteriormente. Ressaltou que,
após a reforma, o local ficou em boas condições, mas necessita de reparo urgente devido ao comprometimento
da estrutura. Apresentou requerimento à Secretaria Municipal de Obras, com cópia ao Prefeito Réus Antônio
Sabedotti Fornari, solicitando informações acerca da obra de drenagem e pavimentação asfáltica em execução
nas proximidades da Prefeitura Municipal. Pediu esclarecimentos sobre as ruas contempladas, prazos de
execução, forma de execução (se direta ou terceirizada), valor total e origem dos recursos aplicados. O
requerimento foi colocado em discussão, não havendo discussão foi colocado em votação, aprovado por
unanimidade. Em seguida, encaminhou ofício à empresa Energisa, solicitando a substituição de cabos de energia
elétrica na Rua José Bonifácio, em frente ao número 891, onde se constatou a existência de cabos antigos, com
múltiplas emendas, em contato direto com árvores, situação que coloca em risco os moradores da região,
especialmente nos meses de ventos fortes. Relatou viagem a Campo Grande, realizada juntamente com a
vereadora Vanilda, destacando que uma emenda parlamentar no valor de R$ 100 mil, destinada pelo Deputado
Estadual Renato Câmara, já se encontra depositada na conta do município desde 15 de agosto. O recurso será
utilizado no custeio da reforma da cozinha do Hospital Municipal. Destacou ainda reunião com o chefe de
gabinete do Deputado federal Dr. Luiz Ovando, Sr. Joel, onde foram protocolados pedidos de recursos para o
município. Entre os pleitos, citou a destinação de uma viatura para a Polícia Militar de Rio Verde, atendendo à
necessidade do efetivo recentemente ampliado, e a solicitação de emenda parlamentar para construção de uma
quadra coberta destinada à escolinha “Dois Irmãos Esporte Clube”, próximo à unidade de saúde do Jardim dos
Estados. Registrou também a expressiva participação popular no evento do Circuito Sul-Mato-Grossense de
Bandas e Fanfarras, realizado na Praça das Américas. Parabenizou o Instituto Mirim, na pessoa do diretor João
Pedro e do maestro Alessandro, bem como todos os alunos participantes, pela belíssima apresentação que
enriqueceu a cultura local e destacou Rio Verde no cenário estadual. Prosseguindo, comunicou que no próximo
mês haverá viagem a Brasília, onde já existem agendas definidas para captação de novos recursos. Relatou
visitas recentes ao comércio local, nas quais pôde perceber a satisfação da população com as obras em
andamento, especialmente nos bairros Jardim Semíramis e Jardim Ouro Verde, que estão recebendo iluminação
de LED, rede de esgoto e drenagem, pavimentação, além da construção de unidade de saúde. Destacou ainda
os resultados alcançados com a implantação da Escola Cívico-Militar, que oferece ensino de qualidade e cinco
refeições diárias aos alunos, sendo referência para outros municípios, como São Gabriel do Oeste, que visitará
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Rio Verde para conhecer o modelo adotado. Por fim, reafirmou o compromisso de continuar trabalhando pelo
desenvolvimento de Rio Verde, pedindo a bênção de Deus sobre todos e colocando-se à disposição da
população. ORDEM DE LIDERANÇA: O vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala agradecendo e
parabenizando a equipe da AGETRAN, pelo trabalho realizado durante evento na Praça das Américas. Citou
nominalmente o sargento Denilson Caetano, coordenador da equipe, bem como as servidoras Zenilda, Vitória e
Ilza, destacando que acompanharam toda a programação, desde cedo, auxiliando na organização, fechamento
de ruas, colocação de cones e segurança das crianças. Ressaltou que permaneceram até as duas horas da
manhã, prestando apoio ao evento. Informou que recebeu convite da senhora Valquíria para participação em
evento, no qual confirmou presença, assim como na caminhada que será realizada, reforçando o apoio e a
colaboração. Parabenizou ainda o senhor Valter pelo trabalho desenvolvido na organização. Destacou que no dia
25 de agosto acontecerá a campanha “Dia D de Combate ao Fogo”, organizada pela Defesa Civil, sob
coordenação da senhora Zudeli  Santana. Reforçou a importância do evento, diante do período crítico de
queimadas nos meses de agosto e setembro, confirmando que estará presente e prestigiando a iniciativa.
Comunicou, ainda, que foi efetuado o pagamento da emenda parlamentar do Deputado Estadual Gerson Claro,
destinada à Secretaria Municipal de Turismo, em 15 de outubro, para aquisição de um veículo. Explicou que o
recurso será somado a outra emenda, destinada pelo deputado Roberto Hashioka, a fim de viabilizar a compra
de um automóvel que atenderá as áreas de esporte, cultura e turismo do município. Por fim, agradeceu aos
parlamentares pelas emendas destinadas, à Secretária Municipal de Turismo, senhora Josy Madruga, e à sua
equipe, ressaltando que, em breve, o veículo estará disponível para melhor atender a população. Encerrou
pedindo a bênção de Deus a todos. O vereador Washington Jefferson de Castro fez uso da tribuna para relatar
denúncia recebida de uma moradora, informando que não estaria sendo disponibilizada a poltrona gratuita
destinada a idosos no transporte público do município. Ressaltou a importância de garantir esse direito e
informou que já determinou a realização de levantamento para verificar a veracidade da denúncia. Acrescentou
que sua equipe está analisando a legalidade da questão, de modo a assegurar que os idosos tenham o acesso
garantido por lei, com o devido respeito e dignidade. Registrou agradecimento especial a sua esposa,
destacando o apoio constante que recebe, e cumprimentou a equipe da CNSU, em nome do servidor Chicão.
Dirigiu também um cumprimento ao servidor Nenê, da Secretaria Municipal de Obras, reconhecendo o empenho
em situações de combate a incêndios e enaltecendo sua dedicação ao trabalho.Finalizou agradecendo a Deus
pela oportunidade de estar presente mais uma vez, colocando-se à disposição da população através do seu
gabinete móvel e reafirmando o compromisso de manter proximidade com a comunidade. O vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo iniciou sua fala agradecendo a parceria dos colegas e registrando um pedido
encaminhado pela professora Margarete, referente à substituição de pilhas em equipamento que se encontra em
atraso, solicitando providências da direção competente. Na sequência, parabenizou o trabalho da diretoria do
Assentamento FAMA, destacando o empenho do presidente Kaique Cardoso e de toda a equipe. Ressaltou que,
apesar das dificuldades enfrentadas pela comunidade, houve dedicação e resultados concretos, citando como
exemplo o apoio do secretário Ernani, que enviou caminhão-pipa, articulou junto à Energisa o rebaixamento da
rede elétrica e disponibilizou maquinário para realização de serviços no local. Frisou que o trabalho conjunto
entre o poder público, representado pelo Prefeito e pela Secretaria de Obras, e a diretoria do assentamento,
evidencia que a liderança comunitária não depende de remuneração, mas de comprometimento. Enalteceu a
postura do presidente Kaique Cardoso, a quem chamou de “baita presidente”, destacando sua dedicação,
esforço e capacidade de fazer a diferença em benefício dos moradores do assentamento. Por fim, agradeceu o
Presidente da Casa pelo trabalho desenvolvido, ressaltando projeto recentemente apresentado que será em
breve anunciado à população, o qual tem como foco o futuro das crianças e a valorização da democracia.
Elogiou a condução da presidência, afirmando que a mesma já era nota 10 e vem conquistando ainda mais
reconhecimento pela dedicação e visão de futuro. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
Dezenove (19) de Agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois
de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes.
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